浙江省2003年7月高等教育自学考试
电工与电子技术试题

课程代码：02187

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共30分)
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1.已知图示电路中的E=2V,Ik=2A。电阻R1和R2消耗的总功率为（　　　）。

A.4W





B.0W

C.16W





D.8W
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2.图示电路中，已知I1=11mA,I4=12mA,I5=6mA。I2,I3和I6的值为（　　　）。
A.I2=-7mA,I3=-5mA,I6=18mA
B.I2=-7mA,I3=5mA,I6=18mA
C.I2=-7mA,I3=10mA,I6=18mA
D.I2=7mA,I3=5mA,I6=18mA
3.已知单相交流电路中某负载视在功率为5kVA，有功功率为4kW，则其无功功率Q为（　　　）。

A.1kVar



B.3kVar



C.9kVar



D.0kVar

4.某电容C与电阻R串联，其串联等效阻抗|Z|=10Ω，已知容抗Xc=7.07Ω，则电阻R为（　　　）。

A.17.07Ω




B.7.07Ω
C.2.93Ω





D.10Ω

5.当三相对称交流电源接成星形时，若线电压为380V，则相电压为（　　　）。

A.380
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D.380V

6.一单相变压器额定容量为50kVA，额定电压为10000/230V。则此变压器的副边绕组的额定电流为（　　　）。

A.434A




B.217A

C.50A




D.230A

7.三角形接法三相对称电阻负载原来接于线电压为220V三相交流电源上，后改成星形接法接于线电压为380V的三相电源上。则该三相负载在这两种情况下的线电流的比值为
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=（　　　）。设I△1是三相负载三角形接法接于线电压为220V的三相交流电源时的线电流，IY1是三相负载星形接法接于线电压为380V的三相交流电源时的线电流。

A.1.7




B.1.4

C.0.6




D.0.7

8.在三相异步电动机的正反转控制电路中，正转用接触器KM1和反转用接触器KM2之间的互锁作用是由（　　　）联接方法实现的。

A.KM1的线圈与KM2的常闭辅助触头串联，KM2的线圈与KM1的常闭辅助触头串联。

B.KM1的线圈与KM2的常开辅助触头串联，KM2的线圈与KM1的常开辅助触头串联。

C.KM1的线圈与KM1的常闭辅助触头串联，KM2的线圈与KM2的常闭辅助触头串联。

D.KM1的线圈与KM1的常开辅助触头串联，KM2的线圈与KM2的常开辅助触头串联。
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9.电路如图所示，设二极管为理想元件，其正向导通压降为0V，则电路中电流I的值为（　　　）。

A.4mA
B.0mA

C.4A
D.3mA
10.固定偏置单管交流放大电路的静态工作点Q如下图所示，当温度升高时，工作点Q将（　　　）。
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A.不改变


B.向Q′移动

C.向Q″移动

D.时而向Q′移动，时而向Q″移动

11.晶体管的主要特性是具有（　　　）。

A.单向导电性



B.滤波作用

C.稳压作用



D.电流放大作用

[image: image18.png]


12.电路如图所示，输出电压平均值UO与变压器副边电压有效值U2满足（　　　）关系。
A.U0=0.45U2

B.U0=1.1U2
C.U0=0.9U2
D.U0=1.2U2
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13.由开关组成的逻辑电路如图所示，设开关A、B接通为“1”，断开为“0”，电灯亮为“1”，电灯暗为“0”，则该电路为（　　　）。

A.“与”门
B.“或”门

C.“非”门
D.“与非”门
14.稳压管的稳压性能是利用PN结的（　　　）。

A.单向导电特性




B.正向导电特性

C.反向截止特性




D.反向击穿特性

15.理想运算放大器的（　　　）。

A.差模输入电阻趋于无穷大，开环输出电阻等于零

B.差模输入电阻等于零，开环输出电阻等于零

C.差模输入电阻趋于无穷大，开环输出电阻趋于无穷大

D.差模输入电阻等于零，开环输出电阻趋于无穷大

二、填空题(每空1分，共20分)
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1.i1与i2为同频率的正弦电流，其幅值分别为10
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A和10A，它们的波形如图所示，则i1=___________，i2=___________。

2.在如图所示电路中，若仅是RL增大，则电压放大倍数的绝对值将___________(增大?减小?或不变?)，输出电阻值将___________(增大?减小，或不变?)。
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3.一台单相变压器，原边绕组匝数为1000，接到220V的交流电源上。副边绕阻匝数为500，接到R=4Ω的负载上，略去变压器内阻抗压降不计。则副边绕组电流I2=___________A，副边绕组电压U2=___________V。

4.图示的控制电路中，具有___________保护、___________保护和欠电压保护等三种保护功能。
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5.测量电流时，电流表应与被测电流___________联。实际运用中，除了注意电流表的正确接线外，还应合理选择电流表的___________，以适应被测电流大小。

6.电压并联负反馈使放大电路的输入电阻___________，输出电阻___________。

7.二极管具有单向导电特性，其正向电阻远远___________反向电阻。当二极管加上正向电压且正向电压大于___________电压时，正向电流随正向电压的增加很快上升。

8.两个电阻负载并联接于电源上，电阻较小的负载消耗的功率较___________；两个电阻负载串联接于电源上，电阻较小的负载消耗的功率较___________。

9.电路如下图所示，A点的电位等于___________V，B点的电位等于___________V。
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10.一个“与非”门电路，当其输入全为“1”时，输出为___________，当输入中有一个为“0”时，输出为___________。

三、简答题(每小题4分，共8分)
1.逻辑门电路如图所示，试写出F的逻辑式。
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2.写出主从型J-K触发器的逻辑状态表。
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四、计算题(共42分)

1.(本题6分)

已知一台三相异步电动机，额定转速为nN=950r/min,电源频率f1=50Hz，求：(1)同步转速；(2)额定转差率；(3)额定转速时的转子电流频率。

2.(本题9分)

有一个有源二端线性网络N，测得A，B间的开路电压UAB=18V。当A，B两端间接一个9Ω电阻时，流过该电阻的电流为1.8A；现将这个有源二端网络N连接成图示电路，求它的输出电流I是多少?
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3.(本题9分)

在图示电路中，R=30Ω，L=127mH,C=40μF,u=220
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sin(314t+30°)V。求：

(1)i
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(2)有功功率P及功率因数

(3)画出相量图(含EQ \* jc2 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(·),U)，EQ \* jc2 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(·),I))。
4.(本题9分)

电路如下图1所示，晶体管T的输出特性如下图2所示，已知UCC=20V，RC=0.5KΩ，晶体管工作在Q点时的IB=200μA，要求：

(1)计算偏置电阻RB，此时的电流放大系数β，晶体管的集射极电压降UCE，(设UBE=0.6V)；

(2)若电路中其他参数不变，仅仅改变偏置电阻RB，将集电极电流IC和集射极电压降UCE的关系曲线画在输出特性上。
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5.(本题9分)

电路如图所示R1=R2=10kΩ，RF=100kΩ，输入电压uI1=uI2=0.5V，求：输出电压u0为多少?
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